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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Jablonecký deník 

OD CVIČENÍ U LAVINY ODLETĚL VRTULNÍK K OSTRÉ AKCI 
6.3.2010    Jablonecký deník    str. 1   Titulní strana 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Foto popis| CVIČENÍ MÁLEM OPĚT NEVYŠLO. Ve čtvrtek v Bedřichově se na školení Zdravotnické záchranné 
služby Libereckého kraje cvičilo s vrtulníkem – v podvěsu se měli svézt i dva psi. Minulý týden znemožnilo vzlet 
vrtulníku počasí, nyní musel vrtulník od nachystaných záchranářů odletět ke zraněnému v Josefově Dole. 
„Zásah jsme vyřešili během dvaceti minut a vrátili se zpět na Bedřichov a cvičení dokončili,“ informoval Jan 
Dvořák z Letecké záchranné služby Libereckého kraje. Osm záchranářů ve čtvrtek cvičilo jednu hodinu na 
simulované lavině na sjezdovce. 
Foto autor| Foto: Deník/Jan Škvára 
Region| Severní Čechy 
 
 
Liberecký deník 

OD CVIČENÍ U LAVINY ODLETĚL VRTULNÍK K OSTRÉ AKCI 
6.3.2010    Liberecký deník    str. 2   Z regionu 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Foto popis| CVIČENÍ MÁLEM OPĚT NEVYŠLO. Ve čtvrtek v Bedřichově se na školení Zdravotnické záchranné 
služby Libereckého kraje cvičilo s vrtulníkem – v podvěsu se měli svézt i dva psi. Minulý týden znemožnilo vzlet 
vrtulníku počasí, nyní musel vrtulník od nachystaných záchranářů odletět ke zraněnému v Josefově Dole. 
„Zásah jsme vyřešili během dvaceti minut a vrátili se zpět na Bedřichov a cvičení dokončili,“ informoval Jan 
Dvořák z Letecké záchranné služby Libereckého kraje. Osm záchranářů ve čtvrtek cvičilo jednu hodinu na 
simulované lavině na sjezdovce. 
Foto autor| Foto: Deník/Jan Škvára 
Region| Severní Čechy 
 
 
Mladá fronta DNES 

K oltáři jsem doletěl ve vrtulníku, vzpomíná pilot 
8.3.2010    Mladá fronta DNES    str. 1   Vysočina 

    MICHAL KOLAŘÍK    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jihlava - Odmalička toužil létat. Šel si za svým snem a dnes pomáhá zachraňovat lidské životy. 
Sedmačtyřicetiletý Stanislav Tarasovič už 17 let pilotuje vrtulník záchranné služby. K záchranářům přešel po 
desetileté zkušenosti u armády. 
 Pilot, jenž už nějaký čas žije s rodinou nedaleko Jihlavy, pochází z východního Slovenska, přesněji z 
Prešova. 
Zajímavé je, že stejnou cestou se vydali i další dva sourozenci z osmičlenné rodiny Tarasovičů. Rodiče přitom k 
pilotování ani k letadlům žádný vztah neměli. „Vyrůstali jsme v údolíčku na hájence v lesích daleko od lidí, otec 
byl myslivec. Nejdříve začal s létáním starší bratr, pak jsem se k němu přidal já,“ vypráví absolvent vysoké 
vojenské letecké školy v Košicích. Letecké vášni propadla i mladší sestra, ta dnes pilotuje mezinárodní dopravní 
letadla. 
 A proč se Stanislav Tarasovič rozhodl vyměnit maskáče za zdravotnickou bundu? „Když se dělila 
republika, bylo jasné, že část lidí z armády bude muset odejít. Dostal jsem nabídku létat u záchranářů, tak jsem 
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neváhal,“ říká Tarasovič. „Navíc, chtěl jsem také víc létat, u armády bylo létání tehdy strašně málo. I když i tam 
se to pak postupně zlepšilo,“ vysvětluje. Po adrenalinu z armádních cvičných letů se mu ale prý nestýská. „Létali 
jsme třeba nad střelnicí, stříleli ostrými a házeli na zem pumy, adrenalin to byl, ale zpátky už mě to neláká, na 
armádu už jsou dneska mladší,“ říká s úsměvem. 
Pokračování na str. D2 
 
K oltáři jsem doletěl ve vrtulníku, vzpomíná pilot 
 
Pokračování ze str. D1 
„U záchranářů je to vzrušení podobné. Musím se okamžitě rozhodnout vzhledem k počasí a trase letu, zda 
můžeme vzlétnout a také najít místo a bezpečně přistát v různém počasí, což často bývá dost obtížné a 
spolupracuje celá posádka,“ přešel k současné profesi Tarasovič. 
 Na některé služby u záchranářů však příliš rád nevzpomíná. „Před šesti lety, když jsme začínali létat na 
Slovensku, hlásil dispečink let do Banské Bystrice. Ten jsem ale kvůli špatnému počasí odmítl. Na Slovensku 
byly každou chvíli dost kruté podmínky. Když u mě dispečeři neuspěli ani s druhou výzvou, obrátili se na 
posádku v Banské Bystrici. Ti vzlétli a všichni tenkrát zahynuli v kopcích,“ vzpomíná na smutnou zkušenost pilot. 
 V Jihlavě mají piloti záchranářů k dispozici jeden vrtulník. „Ten pokrývá pomyslnou kružnici s doletem do 
patnácti minut, což je asi sedmdesát kilometrů,“ vysvětluje pilot. Jihlavský vrtulník je ale zvyklý i na delší trasy. 
„Jde většinou o akutní transporty pacientů na vyšší zdravotnická pracoviště, s jihlavskou mašinkou jsem ale také 
do Jihlavy letěl z Paříže,“ vzpomíná. Z Paříže ale nevezl žádného pacienta - vrtulník byl zapůjčen na zdejší 
výstavě. 
 V praxi záchranářského pilota je podle Tarasoviče občas oříšek vyhledat vhodné místo k přistání. „Dřív 
jsme měli věčně problémy na dálnici. Viseli jsme ve vzduchu nad ní a auta pod námi neustále projížděla. Oni 
přece spěchají, a to, že je někdo na dálnici zraněný, není jejich problém,“ říká zkušený pilot. „Teď už si snad 
řidiči zvykli, že na dálnici může také sedat vrtulník,“ dodal. 
 Na případné škody způsobené přistáváním helikoptéry jsou piloti pojištěni. Využili to třeba při dosedání 
vrtulníku na náměstí v Brtnici, kdy vzdušný vír rozfoukal květiny nedalekého květinářství. „Majitelce jsme škodu 
uhradili - a nakonec byla spokojená,“ připomíná Tarasovič. 
 Pilot ve službě musí být připraven do tří minut se strojem vzlétnout. „Jakmile mi přijde zpráva na pager a 
je vhodné počasí, do tří minut jsme ve vzduchu. Musím se dostat co nejrychleji do vrtulníku, jen postupy pro 
spouštění motorů trvají skoro dvě minuty,“ popsal pilot svou praxi. 
 Jeho druhou velkou vášní je malování. „Maluji podle předloh, třeba starých fotografií, nejrůznější typy 
letadel pro modelářskou firmu,“ říká Tarasovič. „Dělám to především pro potěšení, hodiny nad tím strávené 
nepočítám,“ dodal. 
 V mládí, když se rozhodoval o budoucím vzdělání, bylo pro něj právě malování jednou z priorit. 
„Nakonec ale převážilo létání, řekl jsem si, že malovat můžu - i když létat už nebudu moct,“ vysvětluje tehdejší 
rozhodnutí Tarasovič. 
 Jeho děti po otci možná řemeslo podědí. „Nejstarší syn létal v jihlavském aeroklubu, láká ho ale 
filmařina. Osmnáctiletá dcera chce být pilotkou. Vidí se ale spíše v mojí sestře, která pilotuje dopravní letadla,“ 
řekl Tarasovič. 
 A na co pilot rád za léta strávená na obloze vzpomíná? „Na svou svatbu,“ odpovídá s úsměvem a 
jedním dechem vysvětluje. „Se ženou jsme se brali před rokem a půl. Svatbu jsem před všemi tajili, věděli o ní 
jen svědci. Pak se to ale nějak dozvěděl i zaměstnavatel - a na svatbu jsme nakonec letěli, to bylo milé 
překvapení. K oltáři jsem tak s nevěstou doletěl za kniplem vrtulníku,“ dodává s úsměvem pilot. Povídání ukončil 
pager. „Vidíte, musím letět.“ 
 
*** 
 
„Chtěl jsem víc létat, u armády bylo létání tehdy málo.“ Stanislav Tarasovič 
 
„Viseli jsme ve vzduchu nad dálnicí a auta pod námi stále projížděla. Oni přece spěchají, a to, že je někdo na 
dálnici zraněný, není jejich problém.“ 
 
„Jakmile mi přijde zpráva na pager a je vhodné počasí, do tří minut jsme ve vzduchu. Musím se dostat co 
nejrychleji do vrtulníku.“ 
 
Foto popis| SPLNIL SI SEN. Stanislav Tarasovič začínal u armády, teď už 17 let pilotuje vrtulník záchranářů. 
Foto autor| FOTO: MAFA - ANNA VAVRÍKOVÁ 
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Foto popis| KONÍČEK. Druhou velkou vášní Stanislava Tarasoviče je malování, dělá letadla pro modelářskou 
firmu. 
Foto autor| FOTO: ARCHIV 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - českomoravska vrchovina 
 
 
Moravskoslezský deník 

Zachránili tonoucí dítě z bazénu 
6.3.2010    Moravskoslezský deník    str. 4   Krimi / křížovka 
    (mach)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Baška – Záchranná služba byla ve čtvrtek informována o tonoucím dítěti v Bašce. Na místo okamžitě vyjela 
posádka rychlé lékařské pomoci z Frýdku-Místku. Chlapec ve věku jeden a půl roku spadl podle hlášení do 
venkovního bazénu. Došlo k jeho tonutí, které podle odhadu mohlo trvat několik minut. 
 Dítě z vody zachránil soused – policista, který spolu s dalšími osobami začal ihned poskytovat 
potřebnou laickou pomoc. V době, kdy dorazili záchranáři, bylo dítě stále v přímém ohrožení života. Zasahující 
lékařka zjistila poruchu vědomí a silné podchlazení. Malého pacienta posádka ošetřila, podala mu kyslík a 
zabalila jej do termofólie. Chlapec byl poté transportován na anesteziologicko-resuscitační oddělení nemocnice 
ve Frýdku-Místku a předán do péče tamních lékařů. 
 „Krátce nato byl do akce povolán vrtulník Letecké záchranné služby z Ostravy. Jeho posádka zajistila 
rychlý transport dítěte z frýdecko-místecké nemocnice do Fakultní nemocnice Černé Pole v Brně. Pacient, jehož 
stav zůstával i nadále velmi vážný, byl během transportu uveden do umělého spánku a připojen k přístrojové 
plicní ventilaci,“ řekl mluvčí krajských hasičů Lukáš Humpl. 
 
Region| Severní Morava 
Publikováno| Moravskoslezský deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Opavský a hlučínský deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Frýdecko-místecký a třinecký deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Havířovský deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Karvinský deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Novojičínský deník; Krimi / křížovka; 04 
Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Krimi / křížovka; 04 
ID| 46e0141b-5ca7-493b-b393-d14fe61a9df1 
 
 
Právo 

Dítě tonoucí v bazénu se podařilo zachránit 
6.3.2010    Právo    str. 14   Zpravodajství 

    Pavel Karban    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Rok a půl starý klučík spadl do venkovního bazénu plného ledové vody a několik minut se topil ve čtvrtek před 
polednem ve zhruba třiapůltisícové obci Baška na Frýdecko-Místecku. 
 Chlapce ve vodě zpozorovala jako první matka, která polomrtvé dítě vytáhla z vody hluboké téměř 
půldruhého metru. Na pomoc jí po chvilce přiběhl i soused, který je povoláním policista. „Když viděl, že se něco 
děje na sousední zahradě, vyběhl ven a pomáhal s oživováním dítěte,“ uvedl mluvčí frýdecko-místecké policie 
Ivan Žurovec. 
 Policista, který si nepřeje být jmenován, však informaci policejního mluvčího poopravil. „Nikoho jsem 
nezachraňoval. Dítě z bazénu vytáhla matka, i oživovací pokusy dělala ona. Já jen zavolal záchranku a počkal, 
než přijede,“ popsal záchranu dítěte Právu. 
 
Neměl by mít následky 
 
Podle mluvčího moravskoslezských záchranářů Lukáše Humpla byl chlapeček v době příjezdu záchranářů v 
přímém ohrožení života. 
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 „Lékařka zjistila poruchu vědomí a silné podchlazení. Posádka ho ošetřila, podala kyslík a zabalila jej do 
termofólie,“ sdělil Humpl s tím, že chlapec byl nejprve převezen na anesteziologickoresuscitační oddělení 
nemocnice ve Frýdku-Místku. Následně ho vrtulník letecké záchranné služby transportoval do Fakultní 
nemocnice v Brně. 
 „Chlapec je u nás hospitalizován, jeho stav se dá označit za závažný, nicméně stabilizovaný,“ řekla v 
pátek odpoledne mluvčí Fakultní nemocnice Brno Anna Mrázová. 
 Topení by ale naštěstí nemělo na dítěti zanechat trvalé následky. Myslí si to aspoň Hana Hrstková, 
členka České pediatrické společnosti a lékařka z Dětské nemocnice Fakultní nemocnice v Brně. 
 Má za to, že nejspíše dítěti hrozí „pouze“ infekce, vyvolaná obrovským stresem, a zápal plic. „Trvalé 
následky by hrozily v případě, kdyby dítě mělo nouzi o kyslík,“ dodala. 
 


